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ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
ΘΕΜΑ: «Δημοτική Ενότητα Αυλίδας (Δήμου Χαλκιδέων): εκρηκτική 

αύξηση διαρρήξεων και πλήρης ανεπάρκεια αστυνόμευσης» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Έντονη ανησυχία και αγανάκτηση επικρατεί στους κατοίκους της Δημοτικής Ενότητας 
Αυλίδας και ειδικότερα στην περιοχή της Παραλίας Αυλίδας (Μόρφα), εξαιτίας της 
ραγδαίας αύξησης της παραβατικότητας τα τελευταία χρόνια και της εμφανώς 
ανεπαρκούς αστυνόμευσης στην περιοχή. 
Σύμφωνα με καταγγελίες κατοίκων, αλλά και με όσα καταγράφονται καθημερινά σε 
τοπικές διαδικτυακές κοινότητες και ομάδες πολιτών, η κατάσταση έχει πλέον 
ξεπεράσει τα όρια της ανεκτής καθημερινότητας, δημιουργώντας ένα διαρκές κλίμα 
φόβου, ανασφάλειας και εγκατάλειψης από την Πολιτεία. Ιδιαίτερα κατά τους 
θερινούς μήνες, όταν ο πληθυσμός της περιοχής αυξάνεται σημαντικά λόγω της 
προσέλευσης παραθεριστών, τα περιστατικά παραβατικότητας παρουσιάζουν ακόμη 
μεγαλύτερη έξαρση. Ειδικότερα, οι κάτοικοι καταγγέλλουν συχνά περιστατικά 
διαρρήξεων σε κατοικίες, τα οποία συνοδεύονται ακόμη και από εκτεταμένους 
βανδαλισμούς και αφαίρεση βασικών υποδομών, όπως ηλεκτρολογικού υλικού, 
πριζών και μπαταριών ύδρευσης, καθώς και παραβιάσεις και διαρρήξεις οχημάτων. 
Παράλληλα, γίνεται λόγος για αυξημένη κινητικότητα παραβατικών στοιχείων κατά τις 
βραδινές ώρες, ενώ ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί και η έλλειψη άμεσης αστυνομικής 
ανταπόκρισης σε επείγουσες καταγγελίες των πολιτών. 
Παρά τις επανειλημμένες αναφορές και καταγγελίες προς το Αστυνομικό Τμήμα 
Χαλκίδας αλλά και προς τις αρμόδιες υπηρεσίες της ευρύτερης περιοχής, η 
αστυνομική παρουσία παραμένει εξαιρετικά περιορισμένη και αποσπασματική. Όπως 
αναφέρουν οι κάτοικοι, η διέλευση της Κινητής Αστυνομικής Μονάδας, μόλις δύο 
φορές την εβδομάδα και μάλιστα με ολιγόλεπτη παρουσία, δεν μπορεί σε καμία 
περίπτωση να αντιμετωπίσει την έκταση και τη σοβαρότητα του προβλήματος. 
Ιδιαίτερη δυσαρέσκεια προκαλεί και το γεγονός ότι ο Αστυνομικός Σταθμός Αυλίδας, 
ο οποίος λειτουργούσε κατά τα προηγούμενα έτη και παρείχε αίσθηση ασφάλειας 
στους κατοίκους, καταργήθηκε ήδη από το 2017, με αποτέλεσμα η δικαιοδοσία της 
περιοχής να υπαχθεί στο Αστυνομικό Τμήμα Χαλκίδας, το οποίο αδυνατεί 
αντικειμενικά να καλύψει επαρκώς τις αυξημένες ανάγκες αστυνόμευσης μιας 
εκτεταμένης και συνεχώς αναπτυσσόμενης περιοχής. 
Η εικόνα που περιγράφεται από τους κατοίκους συνιστά σοβαρό πρόβλημα δημόσιας 
τάξης και κοινωνικής συνοχής. Η αίσθηση ατιμωρησίας που έχει παγιωθεί, ενισχύει 
την παραβατικότητα και οδηγεί τους πολίτες στο συμπέρασμα ότι η περιοχή τους έχει 
αφεθεί χωρίς ουσιαστική κρατική προστασία. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την ενίσχυση της 
αστυνόμευσης στην Παραλία Αυλίδας (Μόρφα), ιδίως εν όψει της θερινής περιόδου, 
κατά την οποία αυξάνεται σημαντικά ο πληθυσμός και πολλαπλασιάζονται τα 
περιστατικά παραβατικότητας; 
 
2. Πώς δικαιολογεί το Υπουργείο το γεγονός ότι, παρά τη συνεχή αύξηση διαρρήξεων 
και περιστατικών εγκληματικότητας, η Αυλίδα εξακολουθεί να παραμένει χωρίς 
μόνιμη αστυνομική δομή μετά την κατάργηση του Αστυνομικού Σταθμού το 2017 και 
προτίθεται να προχωρήσει άμεσα στην επαναλειτουργία του; 
 
3. Ποιος είναι ο συνολικός επιχειρησιακός σχεδιασμός του Υπουργείου για την 
πρόληψη και αντιμετώπιση των αυξανόμενων περιστατικών διαρρήξεων, κλοπών και 
βανδαλισμών στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Χαλκιδέων κατά την επερχόμενη 
θερινή περίοδο; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




